
 

 
  

 2016 Employer Survey Results  
 

Please rate the counseling 
program to the extent that 
it prepared your Winthrop 
University Graduates 
(employees) as 
professional counselors. 

Very Satisfied Satisfied Dissatisfied Very 
Dissatisfied 

Synthesizes theoretical and 
empirical knowledge from 
academic disciplines into 

the practice of 
counseling.(3) 

 67% (2)  33% (1)  0% (0)  0% (0) 

Implements the role of the 
counselor to meet the needs 

of diverse clients.(3) 
 33% (1)  67% 

(2)  0% (0)  0% (0) 

Provides professional care 
in the diagnosis, 

assessment, and treatment 
of clients.(3) 

 100% 
(3)  0% (0)  0% (0)  0% (0) 

Utilize critical thinking in the 
application of counseling 

skills that provide 
therapeutic interventions for 
individuals, groups, families 

and communities.(3) 

 67% (2)  33% (1)  0% (0)  0% (0) 

Evaluates research for the 
applicability of its finding to 

the practice of 
counseling.(3) 

 67% (2)  33% (1)  0% (0)  0% (0) 

Utilizes counseling skills to 
promote positive mental 

health with 
clients/consumers within the 

context of their 
environments. (3) 

 33% (1)  67% 
(2)  0% (0)  0% (0) 

Accepts responsibility and 
accountability for the 

 100% 
(3)  0% (0)  0% (0)  0% (0) 



effectiveness of the practice 
of counseling. (3) 

Practices ethical and legal 
standards of professional 

counseling.(3) 

 100% 
(3)  0% (0)  0% (0)  0% (0) 

Continues professional 
development for current 
developments and new 

therapeutic methods. (3) 

 100% 
(3)  0% (0)  0% (0)  0% (0) 

Overall, the Winthrop 
University Counseling 

Program provides excellent 
training for future 

counselors. (3) 

 67% (2)  33% (1)  0% (0)  0% (0) 

 

Rate graduates of Winthrop University with other employees of the same 
educational and experiential background.  (Responses:3)  

No basis for comparison(0)  0% 

Outstanding(0)  0% 

Above Average(3)  100% 

Average(0)  0% 

Below Average(0)  0% 

Unsatisfactory(0)  0% 

 

I would look favorably upon hiring a graduate from Winthrop University's 
Counseling Program. (Responses:3)  

Yes(3)  100% 

No(0)  0% 

 

This agency requires counselors to be (Check all that apply). (Responses:3)  

Licensed Mental Health Counselor(3)  100% 

Other(fill in box for question 5)(0)  0% 

 

This agency promotes counselors to become (check all that apply). (Responses:3)  

Licensed Mental Health Counselors(3)  100% 

Other(0)  0% 
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